

PROTOKÓŁ Nr LXIX/24 Z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ciechanów w dniu 12 kwietnia 2024 roku w lokalu Urzędu Gminy Ciechanów.

PROTOKÓŁ Nr LXIX/24

Z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Ciechanów w dniu 12 kwietnia 2024 roku w lokalu Urzędu Gminy Ciechanów.

W Sesji uczestniczyło 15 radnych na stan 15 radnych.

Ponadto udział w Sesji wzięli:

1. Pan Artur Frączkowski – Pełniący Funkcję Wójta Gminy Ciechanów
2. Pan Krzysztof Głowacki – Sekretarz Gminy
3. Pani Wioletta Kujawa – Skarbnik Gminy
4. Pan Henryk Gauze – Adwokat
5. Pan Stefan Pawłowski – były Wójt Gminy
6. Pan Sławomir Rudnicki – Radny Powiatu Ciechanowskiego

Przebieg obrad:

Obrady otworzył Pan Eugeniusz Olszewski – Przewodniczący Rady Gminy Ciechanów. Powitał wszystkich obecnych oraz stwierdził quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie quorum.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LVII/341/23 z dnia 29 czerwca 2023 roku w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia regulaminu określającego zasady handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników.
3. Podjęcie uchwały w sprawie uznania skargi na działalność Wójta Gminy Ciechanów za zasadną/bezzasadną.
4. Wolne wnioski i zapytania.
5. Odpowiedzi na pytania i wnioski.
6. Zamknięcie obrad.

Ad. 2 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr LVII/341/23 z dnia 29 czerwca 2023 roku w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia regulaminu określającego zasady handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników Pan Artur Frączkowski - Pełniący Funkcję Wójta Gminy Ciechanów przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Radny Petrykowski zapytał, czy załącznik nr 1, jest tym załącznikiem do tej uchwały?

Pan Artur Frączkowski - Pełniący Funkcję Wójta Gminy Ciechanów potwierdził.

Rada Gminy Ciechanów w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr LVII/341/23 z dnia 29 czerwca 2023 roku w sprawie wyznaczenia miejsca do prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników oraz uchwalenia regulaminu określającego zasady handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników stosunkiem głosów:

Za - 13 głosów

Wstrzymało się - 2.

Ad. 3 Podjęcie uchwały w sprawie uznania skargi na działalność Wójta Gminy Ciechanów za zasadną. Sekretarz Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Ciechanów (osoby pełniące obowiązki). Poinformował, że Komisja Skarg Wniosków i Petycji zebrała się ponownie na posiedzeniu w dniu 9 kwietnia 2024 r. i wyraziła swoje stanowisko uznając skargę za zasadną.

Rada Gminy Ciechanów w głosowaniu jawnym podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na

działalność Wójta Gminy Ciechanów (osoby pełniącej obowiązki) stosunkiem głosów:

Za - 7 głosów

Przeciw - 3

Wstrzymało się - 5.

Ad. 4 Wolne wnioski i zapytania.

Radna Ostrowska nawiązała do wspólnych obrad Komisji Stałych RG w dn. 26 marca br. Jako Przewodnicząca Komisji przeprosiła za zaistniałą sytuację (wykluczenie z dalszych obrad Radnego Nowakowskiego).

Radny Piotrowski zapytał na jakim etapie jest sprawa wykupu gruntów pod budowę drogi w Chruszczewie?

Pan Artur Frączkowski - Pełniący Funkcję Wójta Gminy Ciechanów - dokumenty, jeśli chodzi o wykup działek - operaty szacunkowe są robione i to jest w Starostwie.

Radny Piotrowski zapytał, czemu tak późno, ten temat powinien być już dawno załatwiony?

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że pytanie nie do Niego, dodał, że procedura powinna być wszczęta na poziomie projektowania.

Radny Jeziński powiedział, że jest to trudny temat i z tego co się orientuje, właścicielem gruntów jest Pan Kącki i będzie tam problem, bo jeśli jest tam poszerzenie drogi, a są tam działki budowlane, to jeśli zabierze się grunt pod drogę wtedy nie będą „wychodziły” właścicielowi gruntów działki budowlane i wtedy Gmina musiałaby wykupić wszystkie grunty, żeby właściciel nie był stratny (ul. Bukowa).

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że jest mowa o dwóch różnych drogach, chodzi o ul. Chruszczewską a Pan Kącki to jest ul. Bukowa.

Radny Jeziński zgodził się z powyższą odpowiedzią.

Pan Artur Frączkowski powiedział, że firma weszła już na plac budowy, ale może tylko zacząć, dodał, że 19 (kwietnia) będą konsultacje, zostały wysłane powiadomienia do mieszkańców, przez działki których przechodzi ul. Chruszczewska.

Radny Jeziński zwrócił się do Pana Wójta, że nie jest chyba świadomy co mówi, bo mieszkańcy Chruszczewa nie mają nic do wykupu działek w Kargoszynie, z tego co się orientuje ul. Chruszczewskiej w Chruszczewie jest ok. 70 m i nie tam potrzeby wykupowania gruntów na poszerzenie, jest wykupowane od Pana Fałęckiego i to jest Kargoszyn.

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że nie myli pojęć, ponieważ możemy udostępnić ilość osób, które są właścicielami tych działek i nie są to osoby tylko z Chruszczewa, są też osoby z Kargoszyna i z Ciechanowa, które są zaproszone 19 kwietnia na konsultacje odnośnie ulicy Chruszczewskiej.

Radny Jeziński zwrócił się o konkretne informacje odnośnie Chruszczewskiej, ponieważ w Chruszczewie nie ma wykupu gruntu, ponieważ jest tam szeroka droga.

Pan Artur Frączkowski odczytał informacje odnośnie wykupu gruntów, są to działki, które łączą z ul. Wierzbową.

Radny Jeziński powiedział, że to jest wszystko Kargoszyn.

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że spotkanie jest w Chruszczewie, bo jest tam świetlica i dotyczy zarówno mieszkańców Ciechanowa, Kargoszyna i Chruszczewa.

Radny Jeziński zaprzeczył, że Wójt będzie wykupywał grunt w Chruszczewie. Grunt będzie wykupywany w Kargoszynie.

Pan Artur Frączkowski zwrócił się do Radnego Jezińskiego, iż pomylił drogi: ul. Bukową łącznie z Chruszczewską,

Radny Jeziński powiedział, że wie, że pomylił i przyznał rację w kwestii ul. Bukowej do Chruszczewskiej, ale odnośnie Chruszczewskiej ma lepsze informacje niż Wójt.

Radny Petrykowski zwrócił się do Wójta. Powiedział, że dostał screena odnośnie spotkań z mieszkańcami, zapytał o spotkanie z mieszkańcami Mieszk, które ma się odbyć w poniedziałek w Urzędzie Gminy, czy to jakaś pomyłka, czy jakiś „fejk”?

Pan Artur Frączkowski odpowiedział - fejk ew. pomyłka, to już zostało sprostowane.

Radny Piotrowski zapytał Pani Skarbnik, w związku z tym, że mieszkańcy mają informacje, że środki na remont budynku, pochodzą z dotacji za frekwencję w wyborach, czy to jest prawda?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie wpłynęły te środki i nie były w prowadzone zmiany w budżecie, nie mogą więc być wydane, nie będąc wprowadzone do budżetu.

Radny Petrykowski zwrócił się o zestawienie ilości zameldowań w gminie za styczeń- kwiecień, ponieważ

są plotki, że bardzo wzrosła ilość zameldowań na terenie gminy Ciechanów, zwłaszcza między I a II turą wyborów (zestawienie przygotować na poniedziałek).

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta o wyjaśnienie, jak to się stało, że dobrze prosperujący Klub Sportowy w Kownatach Żędowych na dzień 12 kwietnia nie ma środków finansujących? Dodał, że od 2008 roku nigdy taki przypadek nie miał miejsca.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że środki te mogą być tylko uruchomione na podstawie wyłonionego konkursu, aby mieć podstawę do wypłaty tych środków.

Pan Artur Frączkowski dodał, że od stycznia można było ten konkurs ogłosić. W celu wyjaśnienia, poinformował Radnego Jezierskiego, że posiada wykaz osób (odnośnie wykupu gruntów), są to mieszkańcy Chruszczewa i Kargoszyna.

Pani Katarzyna Kaliszewska – Sołtys m. Kownaty Żędowe powiedziała, że jako była Prezes Klubu, zależy jej, żeby Klub funkcjonował dalej, zaznaczyła, że na terenie Gminy jest tylko jeden klub sportowy.

Pan Artur Frączkowski powiedział, że te działania zostały podjęte dopiero teraz a nie w styczniu czy lutym, gdzie był na to czas. Dodał, że budżet był stworzony na początku roku i można było przewidzieć tą sytuację i można było ogłosić ten przetarg wcześniej i nie wie, dlaczego tak się stało. Odpowiedział Pani Kaliszewskiej, że o tej sytuacji poinformowała dopiero dwa tygodnie temu, ale procedura została już wszczęta i 10 tys. zł zostało przekazane na pierwsze działania Klubu, pozostałe środki przekazane zostaną, w momencie wyłonienia w przetargu. Poinformował, że czekamy na środki za najwyższą frekwencją, ponieważ Gmina miała największą frekwencję w wyborach parlamentarnych, jednak poprzednia Władza nie wprowadziła zasad przyznawania tych środków, natomiast obecny Rząd pracuje nad regulaminem i jest do pozyskania 250 tys. zł (na cele sportowe).

Pani Kaliszewska odpowiedziała, że żadne 10 tys. zł nie wpłynęło. Powiedziała, że była już wcześniej u Pana Wójta Frączkowskiego i to nie było dwa tygodnie temu, tylko wcześniej.

Radny Petrykowski zauważył, Pan Artur Frączkowski był od lutego i też z tym nic nie zrobił, mógł ogłosić konkurs, dodał, że te konkursy są od 5 lat.

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że jeśli chodzi o działanie i funkcjonowanie Urzędu, to jest ogrom spraw inwestycyjnych oraz zarządzających, ale nie jest w stanie o wszystkim wiedzieć po rocznej przerwie, co było ustalane. Zapytał, czemu nie było to zrobione? Zwrócił się do Radnych, że powinni działać na rzecz swoich mieszkańców, a w tym przypadku te działania są opóźnione lub blokowane. Radny Petrykowski zapytał, kiedy Rada blokowała jakiegokolwiek pieniądze dla Klubu? Powiedział, że Wójta zawsze ogłaszał konkursy i jest to obowiązek Wójta.

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że kolejny raz powtarza, że był na to czas, ponieważ budżet był uchwalony pod koniec roku, dodał, że od stycznia do marca nie była podpisana umowa z osobą, która obsługuje boisko.

Przewodniczący Rady zadał pytanie czy a jeżeli tak, kiedy będą pieniądze dla Klubu Sportowego?

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jak będzie ogłoszony konkurs, na podstawie którego zostanie wyłoniony beneficjent, zostanie podpisana umowa i wypłacone środki. Musi być podstawa prawna do wypłaty środków.

Przewodniczący Rady powiedział, że nie jest w kwestii Pani Skarbnik rozpisywanie konkursów, jeśli ktoś zawinił, to powinien mieć odwagę się do tego przyznać.

Radny Jezierski powiedział, że prostując jeszcze ul. Chruszczewską, zgodnie z przedłożonym wykazem, poinformował wszystkich, że na 25 działek 3 osoby są z Chruszczewa, dlatego upierał się, że większość jest w Kargoszynie a nie w Chruszczewie.

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że w Kargoszynie nie ma świetlicy, a jak już wcześniej informował, spotkanie jest w Chruszczewie, ponieważ jest tam świetlica.

Radny Jezierski powiedział, że od 3 kadencji jest Radnym i nigdy nie słyszał o żadnych konsultacjach nt. drogi.

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że dlatego teraz zaczęły się odbywać, min. w sprawie zmiany lokalizacji targowiska.

Radny Truszczyński zapytał o drogę Ujazdówek – Rutki Głowice – środki na tą drogę zniknęły z budżetu co roku a w tym zniknęły w ogóle, teraz słyszy o drodze Pęczcin – Ujazdówek. Na czyj wniosek zostało to przełożone?

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że nie może odpowiadać za budżet na 2024 r., projekt był

ukończony w 2022 roku, nie wszedł w życie zaś firma, która to projektowała już nie istnieje. Należy teraz wykonać aktualizację tego projektu, jednak należy wyjaśnić prawa autorskie.

Radny Truszczyński powiedział, że przez 5 lat na tej drodze pojawili się 2 razy geodeci, zabili paliki i temat drogi znikł, jak to jest możliwe? Teraz jest droga Pęczcin – Ujazdówek.

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że nie wie jak to się stało, to Radni obradowali na sesjach, komisjach przez całą kadencję.

Radny Petrykowski powiedział, że skoro projekt był w 2022 roku...

Pan Artur Frączkowski sprostował – w 2020 roku.

Radny Petrykowski powiedział, że w tym czasie Pan Artur Frączkowski był Zastępcą i przygotowywał projekt na 2023 rok.

Pan Artur Frączkowski odpowiedział, że był pracownikiem, takim ja inni, dodał, że tworzenie budżetu należy do Radnych i Wójta.

Radny Petrykowski nie zgodził się z powyższą odpowiedzią. Dodał, że droga, o której mowa, była zdejmowana na ostatniej Sesji na wniosek Wójta (pełniącego funkcję).

Przewodniczący Rady Gminy Ciechanów podziękował wszystkim Radnym za współpracę, Panu Wójtowi Pawłowskiemu za godną naśladowania współpracę, Sołtysom, podziękowania złożył wszystkim pracownikom Urzędu oraz złożył gratulacje radnym, którym udało się zdobyć mandat na kolejną kadencję.

Pełniący funkcję Wójta Gminy Ciechanów Artur Frączkowski podziękował za wspólną pracę Radnym.

Słowa podziękowania za wieloletnią współpracę złożyła Pani Wioletta Kujawa Skarbnik Gminy Ciechanów i Pani Małgorzata Sochacka kierownik Referatu organizacyjnego i promocji Gminy Ciechanów.

Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za przybycie i zamknął LXIX Sesję Rady Gminy Ciechanów.

Protokołowała
Gminy
Małgorzata Sochacka
Olszewski

Przewodniczący Rady

Eugeniusz
